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Методичні вказівки з організації і проведення атестаційного екзамену 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти (для здобувачів денної форми 

навчання спеціальності 242 «Туризм» галузі знань 24 «Сфера обслуговування») 

призначені для фахової підготовки бакалаврів факультету управління та бізнесу. 

Методичні рекомендації розроблені відповідно до вимог галузевих 

стандартів вищої освіти з підготовки фахівців рівня «бакалавр» за спеціальністю 

242 «Туризм» та мають на меті надання допомоги студентам при підготовці до 

атестаційного екзамену. У навчально- методичних матеріалах представлено: 

загальні положення, процедуру проведення кваліфікаційного екзамену, правила 

проведення комплексного державного екзамену, програму атестаційного 

екзамену, перелік питань з підготовки до атестаційного екзамену, оцінювання 

результатів атестаційного екзамену, список літератури. 

Порядок створення, організації та роботи екзаменаційної комісії 

регламентується «Положенням про організацію освітнього процесу» 
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ВСТУП 

Підсумкова атестація здобувача здійснюється екзаменаційною комісією 

після завершення теоретичної і практичної частини навчання за відповідним 

рівнем вищої освіти. 

Програма атестаційного екзамену підготовлена відповідно до галузевого 

стандарту вищої освіти та освітньо-професійної програми «Туризм» підготовки 

бакалавра зі спеціальності 242 «Туризм» галузі знань 24 «Сфера 

обслуговування». 

Бакалавр - це освітній ступінь, що здобувається на першому рівні вищої 

освіти та присуджується закладом вищої освіти у результаті успішного 

виконання здобувачем вищої освіти відповідної освітньо-професійної програми. 

Атестаційний екзамен – це комплекс кваліфікаційних завдань, які 

дозволяють виявити рівень підготовки здобувачів, ступінь володіння 

професійними знаннями та уміннями виконання виробничих функцій, 

зазначених в освітньо-професійній програмі. 

Мета атестаційного екзамену зі спеціальності – визначення фактичної 

відповідності рівня підготовленості здобувачів першого (бакалаврського) рівня 

вищої освіти за спеціальністю 242 «Туризм» вимогам освітньої- професійної 

програми «Туризм». 

Компетентності здобувачів зі спеціальності 242 «Туризм» першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти: 

Інтегральна - здатність комплексно розв’язувати складні професійні 

проблеми та практичні завдання у сфері туризму як в процесі навчання, так і в 

процесі роботи, що передбачає застосування теорій та методів системи наук, які 

формують туризмознавство, і характеризуються комплексністю та 

невизначеністю умов 

Загальні: 

ЗК01. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 
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та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини 

і громадянина в Україні 

ЗК02. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності 

і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей 

розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і 

суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати 

різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення 

здорового способу життя 

ЗК03. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо 

ЗК04. Здатність до критичного мислення, аналізу і синтезу 

ЗК05. Прагнення до збереження навколишнього середовища 

ЗК06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел 

ЗК07. Здатність працювати в міжнародному контексті ЗК08. Навички 

використання інформаційних та комунікаційних технологій 

ЗК09. Вміння виявляти, ставити і вирішувати проблеми ЗК10. Здатність 

спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово 

ЗК11 Здатність спілкуватися іноземною мовою 

ЗК12. Навички міжособистісної взаємодії 

ЗК13. Здатність планувати та управляти часом 

ЗК14. Здатність працювати в команді та автономно. 

Фахові: 

ФК15.Знання та розуміння предметної області та розуміння специфіки 

компетентності професійної діяльності. 

ФК16.Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ФК17. Здатність аналізувати рекреаційно-туристичний потенціал 

територій. 

ФК18. Здатність аналізувати діяльність суб’єктів індустрії туризму на 

всіх рівнях управління. 

ФК19. Розуміння сучасних тенденцій і регіональних пріоритетів 

розвитку туризму в цілому та окремих його форм і видів. 

ФК20. Розуміння процесів організації туристичних подорожей і 
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комплексного туристичного обслуговування (готельного, 

ресторанного, транспортного, екскурсійного, рекреаційного). 

ФК21. Здатність розробляти, просувати, реалізовувати та 

організовувати споживання туристичного продукту. 

ФК22. Розуміння принципів, процесів і технологій організації роботи 

суб’єкта туристичної індустрії та її підсистем. 

ФК23.Здатність забезпечувати безпеку туристів у звичайних та 

складних форс-мажорних обставинах. 

ФК24. Здатність здійснювати моніторинг, інтерпретувати, аналізувати 

та систематизувати туристичну інформацію, уміння презентувати 

туристичний інформаційний матеріал. 

ФК25. Здатність використовувати в роботі туристичних підприємств 

інформаційні технології та офісну техніку. 

ФК26. Здатність визначати індивідуальні туристичні потреби, 

використовувати сучасні технології обслуговування туристів та вести 

претензійну роботу. 

ФК27. Здатність до співпраці з діловими партнерами і клієнтами, уміння 

забезпечувати з ними ефективні комунікації. 

ФК28. Здатність працювати у міжнародному середовищі на основі 

позитивного ставлення до несхожості до інших культур, поваги до 

різноманітності та мультикультурності, розуміння місцевих і 

професійних традицій інших країн, розпізнавання міжкультурних 

проблем у професійній практиці. 

ФК29. Здатність діяти у правовому полі, керуватися нормами 

законодавства. 

ФК30. Здатність працювати з документацією та здійснювати 

розрахункові операції суб’єктом туристичного бізнесу. 
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Програмні результати навчання здобувачів зі спеціальності 242 «Туризм» 

першого(бакалаврського) рівня вищої освіти: 

ПРН1. Знати, розуміти і вміти використовувати на практиці основні положення 

туристичного законодавства, національних і міжнародних стандартів з 

обслуговування туристів. 

ПРН2. Знати, розуміти і вміти використовувати на практиці базові поняття з 

теорії туризму, організації туристичного процесу та туристичної діяльності 

суб’єктів ринку туристичних послуг, а також світоглядних та суміжних наук. 

ПРН3. Знати і розуміти основні форми і види туризму, їх поділ. 

ПРН4. Пояснювати особливості організації рекреаційно-туристичного простору. 

ПРН5. Аналізувати рекреаційно-туристичний потенціал території. 

ПРН6. Застосовувати у практичній діяльності принципи і методи організації та 

технології обслуговування туристів. 

ПРН7. Розробляти, просувати та реалізовувати туристичний продукт. 

ПРН8. Ідентифікувати туристичну документацію та вміти правильно нею 

користуватися. 

ПРН9. Організовувати процес обслуговування споживачів туристичних послуг 

на основі використання сучасних інформаційних, комунікаційних і сервісних 

технологій та дотримання стандартів якості і норм безпеки. 

ПРН10. Розуміти принципи, процеси і технології організації роботи суб’єкта 

туристичного бізнесу та окремих його підсистем (адміністративно- управлінська, 

соціально-психологічна, економічна, техніко-технологічна). 

ПРН11. Володіти державною та іноземною (ними) мовою (мовами), на рівні, 

достатньому для здійснення професійної діяльності. 

ПРН12. Застосовувати навички продуктивного спілкування зі споживачами 

туристичних послуг. 

ПРН13. Встановлювати зв’язки з експертами туристичної та інших галузей. 

ПРН14. Проявляти повагу до індивідуального і культурного різноманіття. 

ПРН15. Проявляти толерантність до альтернативних принципів та методів 

виконання професійних завдань. 
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ПРН16. Діяти у відповідності з принципами соціальної відповідальності та 

громадянської свідомості. 

ПРН17. Управляти своїм навчанням з метою самореалізації в професійній 

туристичній сфері. 

ПРН18. Адекватно оцінювати свої знання і застосовувати їх в різних 

професійних ситуаціях. 

ПРН19. Аргументовано відстоювати свої погляди у розв’язанні професійних 

завдань. 

ПРН20. Виявляти проблемні ситуації і пропонувати шляхи їх розв’язання. 

ПРН21. Приймати обґрунтовані рішення та нести відповідальність за результати 

своєї професійної діяльності. 

ПРН22. Професійно виконувати завдання в невизначених та екстремальних 

ситуаціях. 

Програма атестаційного екзамену спирається на освітньо-професійну 

програму «Туризм» підготовки бакалавра з туризму. 

До складання атестаційного екзамену, що проводиться на відкритому 

засіданні екзаменаційної комісії допускаються здобувачі, які виконали всі 

вимоги навчального плану. 

Атестаційний екзамен проводять як комплексну перевірку знань 

здобувачів з таких навчальних дисциплін: 

1. Маркетинг в ГРБ і туризмі 

2. Менеджмент в ГРБ і туризмі 

3. Стандартизація і сертифікація у сфері послуг 

 
 

Атестаційний екзамен визначає рівень засвоєння здобувачами матеріалів 

наведених вище фахових навчальних дисциплін, вміння самостійно аналізувати 

складні економічні явища та процеси, активно використовувати набуті знання у 

своїй професійній діяльності. 

Атестаційний екзамен є продовженням навчально-виховного процесу, 
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складовою частиною завершального етапу підготовки бакалаврів) спеціальності 

242 «Туризм» галузі знань 24 «Сфера обслуговування». 

 

 
 

ПРОЦЕДУРА ПРОВЕДЕННЯ АТЕСТАЦІЙНОГО 

ЕКЗАМЕНУ 

 
Атестаційний екзамен першого рівня вищої освіти «бакалавр» складається 

з тестового завдання, співбесіди з членами екзаменаційною комісії для 

визначення рівня знань, з'ясування професійної компетентності у межах 

програми підготовки бакалавра. 

Екзаменаційні білети сформовано з метою оцінки рівня професійних знань, 

умінь та навичок випускників, у кожному білеті п’ятдесят тестів. 

Час проведення атестаційного екзамену розраховується за відповідними 

нормативами. Здобувачі отримують екзаменаційні білети та індивідуальні 

бланки для відповідей. Секретар екзаменаційної комісії пояснює порядок 

заповнення бланку, на якому студенти зазначають групу, прізвище, ініціали, 

номер екзаменаційного білету, дату проведення екзамену. Надалі здобувачі 

працюють над завданнями відведений час. За 5 хвилин до закінчення часу на 

підготовку екзаменатор робить відповідне повідомлення, наприкінці якого 

здобувачі по одному підходять до співбесіди з членами державної 

екзаменаційною комісії для визначення рівня знань, умінь та навичок й 

сформованих компетентностей за час навчання. 
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Результати складання атестаційного   екзамену   визначають   оцінками 

«відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно» і оголошують у день їх 

проведення після оформлення протоколу засідання екзаменаційної комісії. 

Здобувач, який успішно склав атестаційний екзамен, рішенням 

екзаменаційної комісії допускається до захисту кваліфікаційної роботи. 

У разі якщо здобувач не здав атестаційний екзамен, його відраховують з 

закладу вищої освіти. Йому видають диплом про неповну вищу освіту. 

Результати атестаційного екзамену оформляються протоколами і 

підписуються головою і членами екзаменаційної комісії. Протоколи засідання 

екзаменаційної комісії, залікові книжки з проставленими в них оцінками 

підписуються головою і членами комісії. 

Результати атестаційного екзамену оголошуються здобувачам у день його 

проведення після оформлення протоколів екзаменаційної комісії. При цьому 

дається загальна оцінка відповідей здобувачів, відзначаються найбільш яскраві 

з них, характеризується рівень фахової підготовки здобувачів загалом. 
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Після закінчення роботи екзаменаційної комісії її голова складає звіт. 

Підсумки атестаційного екзамену обговорюються на засіданнях Вченої ради 

ХДАЕУ . 

 

 
 

ПРАВИЛА ПРОВЕДЕННЯ АТЕСТАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ 

1. Реєстрація учасників атестаційного екзамену починається за 30 хвилин 

до його початку, запізнення є неприпустимими. 

2. Здобувачі до початку атестаційного екзамену мають надати секретарю 

комісії залікову книжку. 

3. Під час екзамену забороняється: 

– використовувати будь-яку літературу, записи, мобільні телефони; 

– підказувати, говорити, надавати консультації здобувачами один 

одному; 
 
 

– консультуватися з членами екзаменаційної комісії; 

– виходити з аудиторії з будь-якими робочими аркушами. 
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У разі недотримання перелічених вище вимог здобувач буде видалений з 

аудиторії без попередження й права продовження складання екзамену. 

Неприпустимим є продовження роботи над завданням після оголошення 

про її закінчення. 

 

 

 

 

 

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ АТЕСТАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ 

 
 

Критерії оцінювання 
 

За шкалою 
ECTS 

За раціональною 
шкалою 

Коментар 

 

 

 

 
А 

 

 

 

 
відмінно 

Здобувач при відповіді на теоретичні питання 

екзаменаційного білету чітко і послідовно викладає 

матеріал, виявляє всебічні, ґрунтовні, 

систематизовані знання програмного матеріалу з 

усіх дисциплін, виявляє творчий підхід до 

засвоєного матеріалу, правильно розв'язав 

практичне завдання, відповідь обґрунтовано, 

висновки й пропозиції аргументовані, а також 

чітко і логічно відповів на поставлені 
екзаменаторами запитання. 

 

 

 

В 

 

 

 

дуже добре 

Здобувач дав відповіді на всі питання білету, але 

допустив окремі неточності несуттєвого характеру 

за умови, що принципові моменти запитань були 

розкриті правильно, має досить високий рівень 

основних знань з фахових дисциплін, 

аргументовано обирає шляхи розв’язування 

теоретичних      проблем,      уміє      застосовувати 

навчальний матеріал у стандартних ситуаціях, 
аналізує   навчальну   інформацію   на   аналітико- 
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  синтетичному рівні. Задача білету розв’язана, але 

нераціонально або не має пояснень, при 

розв’язанні практичного завдання допущені лише 
арифметичні помилки. 

 

 

 
С 

 

 

 
добре 

Здобувач відповідаючи на білет, допускає несуттєві 

неточності і не може чітко відповісти на поставлені 

у білеті запитання, залишаючи тим самим 

нерозкритим до 25% їх змісту. Задача білету, в 

основному, розв’язана, з незначними помилками, 

нераціонально, без пояснень. Допущені несуттєві 

помилки при розв'язанні задачі усуваються самим 

студентом, коли на помилки вказує екзаменатор. 

 

 

 

 

D 

 

 

 

 

задовільно 

Здобувач недостатньо повно та нечітко викладає 

матеріал, спостерігається неглибоке знання 

основного матеріалу, у відповіді допускаються 

суттєві неточності та порушується логіка викладу 

матеріалу, в зв’язку з чим до 30% змісту білета 

залишається нерозкритою. Виникають складності 

при виконанні практичного завдання. Задача 

розв’язана неповністю, але шляхи розв'язання 

обрані вірно. При розв'язанні завдання допущені 

помилки і порушена логіка їх розв'язання, що 

вплинуло на результат та правильність висновків. 

 

 

 

 

 
E 

 

 

 

 

 
достатньо 

Здобувачем під час відповіді допущено ряд 

суттєвих помилок, або коли студент не розкриває 

до 50% змісту питань білета. На додаткові 

запитання екзаменатора відповідає теж в межах 45-

50%. При розв’язанні практичного завдання 

допущені помилки і порушена логіка їх розв'язання, 

що вплинуло на результат та правильність 

висновків. При нагадуванні екзаменатором 

показників, необхідних для розв’язання задачі, 

здобувач самостійно згадує їх суть і швидко 

знаходить правильне вирішення 
практичного завдання. 

 

 

 

 
FX 

 

 

 

 

 

 

 
незадовільно 

Здобувач надає лише   фрагментарні знання з 

фахових  дисциплін, погано засвоїв  основні 

принципові положення курсу, наявні грубі та 

суттєві помилки  при  викладенні теоретичних 

питань. Практичне завдання виконане із значними 

помилками. На логічні запитання екзаменатора та 

членів ЕК за програмою атестаційного екзамену 

здобувач часто не знає правильної відповіді. Не 

знає базових категорій та економічних показників, 
потрібних для розв’язання практичного завдання. 

 

 

F 

Здобувач надає лише фрагментарні знання з 

фахових дисциплін, не освоїв значної частини 

матеріалу, який винесено на екзамен, погано 

засвоїв основні принципові положення курсу. 

Практичне    завдання    невиконане    взагалі.    На 

запитання екзаменатора та членів ЕК за програмою 

атестаційного екзамену здобувач не 
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  знає правильної відповіді 
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